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ATA 005/2026 

5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2026 

 

Com a ausência do vereador Vagner Lopes Teles, às dezenove horas e seis minutos, 

no dia vinte e três de março de dois mil e vinte e seis (23/03/2026), o presidente 

Tiago Variza declara aberta a quinta sessão ordinária e convida a todos para rezar 

a oração do Pai Nosso. Solicita ao primeiro secretário, vereador Ivan de Andrade, 

que proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior. Após a leitura, o 

presidente coloca a ata 004/2026 em votação e fora aprovada por unanimidade. O 

presidente pede que o primeiro secretário proceda a leitura do EXPEDIENTE DA 

MESA: Indicação n.º 006/2026 - vereador Elio Didimo, Indicação n.º 007/2026 - 

vereador Elio Didimo, Indicação n.º 008/2026 - vereador Elio Didimo, Indicação n.º 

009/2026 - vereador Elio Didimo, Indicação n.º 010/2026 - vereadora Daniela Kunrath 

da Luz. O presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: A vereadora Arlete 

Latzuk: Justifica sua ausência na sessão anterior. Comenta sobre os recursos 

recebidos da ministra Gleici Hoffman. Parabeniza o evento do Dia da Mulher e 

parabeniza as palestrantes e a organização. Agradece ao deputado Tadeu Veneri 

pela indicação e um ônibus para a saúde do município. Fala que esteve em uma 

reunião em Ivaiporã com chefe da Regional da Saúde tratando da demora dos 

processos dos aparelhos auditivos e conta que esse assunto já foi levado até o 

secretário de saúde do estado. Comenta que foi chamada para verificar umas 

demandas na Escola Balbina e que já passou para os responsáveis, e que também 

esteve visitando a obra do Ginásio de Esportes. Fala sobre a função de fiscalização 

dos vereadores. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Fala sobre o seu 

requerimento do micro ônibus para segurança das crianças que vão no treinamento 

na Aserb. Parabeniza todos os profissionais envolvidos no projeto de esporte. Conta 

também sobre a equipe do Incra que esteve na comunidade Ouro Verde para 

regularização dos lotes e na comunidade Lontrense e comunidades próximas. O 

vereador Elias Quirino dos Santos: Fala sobre a visita que fizeram juntamente com 

as vereadoras Arlete e Daniela na obra do Ginásio de Esportes, que os 
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funcionários/trabalhadores não tem nem uniforme que identifica a empresa. Fala 

sobre as visitas nas comunidades averiguando a situação das estradas. Faz um 

requerimento verbal para a estrada do Rio do Tigre, onde há muitas denúncias. Faz 

também, um pedido de atenção melhor do prefeito para os poços de água que as 

comunidades estão precisando muito. O vereador Elio Didimo: Fez um 

agradecimento ao secretário de viação pelos trabalhos realizados. Diz que aguarda 

a resposta do Executivo dos recursos recebidos e aplicados em virtude da 

calamidade pública do ano passado pelo tornado que aconteceu. Comenta sobre as 

tecnologias para acompanhamento e realização dos trabalhos legislativos. Pede 

informações sobre funcionários contratados, onde estão locados e horários de 

trabalho. Fala do mau uso dos carros públicos. Faz cobranças sobre o padrão de 

energia no cemitério da Vila do Meio e também do asfalto. Fala sobre o poço 

artesiano da Vila Nova são João, onde já está perfurado e a comunidade sem água. 

Fala sobre a função de fiscalizar dos vereadores. O vereador Ivan de Andrade: Fala 

sobre as estradas do Rio do Tigre, que algumas partes já foram feitas. Agradece a 

equipe de urbanização pela construção da ponte no Rio do Tigre. Faz cobranças dos 

poços artesianos devido à escassez de água. O vereador João Alex Damião: Fala 

sobre a obra do Ginásio de Esportes, que está um descaso por parte da empresa. 

Fala, ainda, do asfalto da Rua José Schreiner que está cada dia pior, que foi mal 

executado e deve haver melhor fiscalização nas obras. Cobra também a iluminação 

pública nessa rua. Comenta sobre a demora dos agendamentos de consultas e 

exames na área da saúde. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: Agradece o 

secretário de viação pelas obras realizadas. Pede que sejam trocadas as lâmpadas 

na rua que chega na pista de laço em São José. Faz cobranças para a cobertura na 

creche de São José, diz que tem denúncia de professora da creche de maus tratos 

à criança. Fala que fará um pedido de informação sobre gastos de oficinas com os 

veículos de transporte do município. Faz cobranças sobre a qualidade das obras no 

município. O presidente declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em única 

discussão e votação o Regime de Urgência ao Projeto de Lei 07/2026 do Executivo. 

Súmula: Altera dispositivos da Lei Municipal n.º 486/2017, que cria o Conselho 

Municipal dos Direitos da Mulher - COMDIM, e dá outras providências. Única 
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votação. Deixando livre a palavra, o vereador Elio fala sobre o apoio às mulheres. 

Sendo colocado em votação, fora aprovado por unanimidade. Coloca em segunda 

discussão e votação o SUBSTITUTIVO - Projeto de Lei 04/2026 - Executivo - 

Súmula: Dispõe sobre a indenização por transferência inter-hospitalar de pacientes 

com acompanhamento médico e dá outras providências. Deixando livre a palavra, 

nenhum vereador se manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado por 

unanimidade. Coloca em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 05/2026 - 

Executivo - Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder subsídio ao 

transporte escolar de estudantes residentes no Município de Santa Maria do Oeste 

e dá outras providências, juntamente com as MINUTAS REGULAMENTARES. 

Deixando livre a palavra, nenhum vereador se manifesta. Sendo colocado em 

votação, fora aprovado por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE. O vereador Elio fala sobre a estrada do Rio do Tigre, que está sem 

terminar. Fala da necessidade de um campo de futebol em São José. Comenta sobre 

as emendas impositivas do ano passado. O presidente Tiago declara encerrada a 

sessão.  

 

 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 
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